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ΠΡΟΣ : Βουλή των Ελλήνων
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου/ Τμήμα Ερωτήσεων

ΚΟΙΝ.: -Βουλευτή κ. Μ. Βαρβιτσιώτη

Ε.Δ.: Διπλ. Γραφείο κ. Πρωθυπουργού
Διπλ. Γρ. κ. Υπουργού
Διπλ. Γραφεία κ.κ. Υφυπουργών
Γραφείο  κ.  Γενικού Γραμματέα
Γραφεία κ.κ. Α΄ και Γ΄ Γενικών Διευθυντών
Α1, Γ4 Δ/νσεις
Υπηρεσία  Ενημέρωσης & Δημόσιας Διπλωματίας

ΘΕΜΑ: Απάντηση στην Κοινοβουλευτική Ερώτηση υπ’ αριθ. 1489 του Βουλευτή κ. Μ.
Βαρβιτσιώτη.

Το Υπουργείο Εξωτερικών παρακολουθεί το ζήτημα της επιβολής ελέγχων στα γερμανικά
αεροδρόμια στους επιβάτες πτήσεων προερχομένων από την Ελλάδα, κατά το λόγο της
αρμοδιότητάς του. Τα ερωτήματα αναφέρονται σε δράσεις των διωκτικών αρχών και σε φύλαξη –
ελέγχους σε αεροδρόμια και άρα εκφεύγουν των αρμοδιοτήτων του Υπουργείου Εξωτερικών. Στο
ζήτημα αυτό, ο ρόλος του Υπουργείου Εξωτερικών είναι όλως επικουρικός. Οι απαντήσεις στα
ερωτήματα αυτά θα δοθούν από το αρμόδιο Υπουργείο Εσωτερικών και ειδικότερα τον
Αναπληρωτή Υπουργό αρμόδιο για θέματα Προστασίας του Πολίτη.

Από πλευράς του Υπουργείου μας σας γνωρίζουμε ότι εξαιτίας των εξελίξεων που έλαβαν χώρα
στην Ευρώπη κατά το τελευταίο χρονικό διάστημα και του αρνητικού πολιτικού κλίματος που
επιχειρούν να δημιουργήσουν ξενοφοβικές δυνάμεις, ορισμένα κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής
Ένωσης και του Χώρου Σένγκεν, όπως η Γερμανία, αποφάσισαν να παρατείνουν τους
προσωρινούς ελέγχους στα εσωτερικά σύνορα. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή υπέβαλε, σχετική με την
επέκταση των προσωρινών ελέγχων, πρόταση τροποποίησης του Κώδικα Συνόρων Σένγκεν.

Μόλις η Γερμανία απέστειλε ενημέρωση στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή ότι θα παρατείνει τους
εσωτερικούς ελέγχους για άλλους έξι μήνες και θα επιβάλει  ελέγχους στις προερχόμενες από την
Ελλάδα πτήσεις, η αντίδραση μας ήταν άμεση. Διαμαρτυρηθήκαμε τονίζοντας ότι η γερμανική



2

πλευρά δεν έχει νομικό έρεισμα για την απόφασή της αυτή και δεν ενημέρωσε, όπως θα έπρεπε,
λεπτομερώς τη χώρα μας για τους τρόπους που θα διεξήγαγε αυτούς τους ελέγχους.

Περαιτέρω, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, κατόπιν σχετικών ενεργειών μας, διοργάνωσε τριμερή
τεχνική συνάντηση στις Βρυξέλλες, την 22 Νοεμβρίου 2017, με τη συμμετοχή εκπροσώπων της
Γερμανίας και της Ελλάδας με στόχο την ανταλλαγή απόψεων των δύο πλευρών και την παροχή
διευκρινίσεων, κατά την οποία η Γερμανία επιβεβαίωσε ότι οι έλεγχοι των επιβατών πτήσεων
από την Ελλάδα, θα διεξάγονται εντός του χώρου Σένγκεν εκάστου γερμανικού αεροδρομίου.

Οι επαφές συνεχίζονται σε υψηλό επίπεδο, στην Αθήνα και στο Βερολίνο - και με την ανταλλαγή
επισκέψεων υψηλόβαθμων επιχειρησιακών κλιμακίων. Συνεχίζουμε να εμμένουμε στην ανάγκη
να μας παράσχει η γερμανική πλευρά όλα τα στοιχεία σε σχέση με τα άτομα που έχουν
συλληφθεί, την εθνικότητά τους, καθώς και το είδος των εγγράφων που χρησιμοποίησαν
προκειμένου να πιστοποιηθεί ότι τα συγκεκριμένα άτομα προέρχονται όντως από την Ελλάδα,
διότι μέτρα τέτοιας φύσης δεν θα πρέπει να εφαρμόζονται βασιζόμενα σε γενικές υποθέσεις,
αλλά σε συγκεκριμένα στοιχεία. Επιπλέον, Έλληνες αστυνομικοί μετέβησαν στα αεροδρόμια της
Φραγκφούρτης και του Μονάχου, ώστε να παρακολουθούν εκ του σύνεγγυς την όλη διαδικασία,
αξιολογώντας τα μέτρα που λαμβάνονται από την γερμανική πλευρά.

Το Υπουργείο Εξωτερικών εντείνει τις διπλωματικές προσπάθειες, ιδίως μέσω της Μόνιμης
Αντιπροσωπείας της Ελλάδας στην Ευρωπαϊκή Ένωση, προκειμένου η Ευρωπαϊκή Επιτροπή-
θεματοφύλακας των Συνθηκών- να εκφράσει σαφές μήνυμα στη γερμανική κυβέρνηση ότι οι
έλεγχοι Ελλήνων πολιτών σε γερμανικά αεροδρόμια πρέπει να διεξάγονται σύμφωνα με τις
προβλέψεις του Κώδικα Συνόρων Σένγκεν, με βάση την αρχή της αναλογικότητας και όχι
αυθαίρετα.

Ο  Αναπληρωτής  Υπουργός

Γιώργος  Κατρούγκαλος
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